

**APPALTO SPECIFICO PER L'ACQUISIZIONE DI SOTTOSCRIZIONI SW E SERVIZI PROFESSIONALI
NEO4J PER SOGEI – ID 2972**

I chiarimenti della gara sono visibili sui siti: www.consip.it; www.acquistinretepa.it

CHIARIMENTI

1. DOMANDA

Si richiede cortesemente conferma sulle tempistiche di fatturazioni per i diversi temi.

1. Sottoscrizioni software Neo4j – fatturazione annuale dopo verifica di conformità da parte del cliente
2. Supporto Neo4j Global - fatturazione trimestrale posticipata dopo verifica di conformità da parte del cliente
3. Servizi Professionali Neo4j - fatturazione al termine dell'utilizzo completo del pacchetto di 10gg dopo verifica di conformità da parte del cliente
4. Servizi di Consulenza Specialistica – fatturazione mensile a consuntivo dopo verifica di conformità da parte del cliente
5. Pacchetto Neo4j di Kick-Off/Lancio – fatturazione dopo accettazione della Fornitura da parte del cliente

Risposta

Si conferma.

2. DOMANDA

Considerato che i servizi verranno erogati direttamente da Neo4j si richiede cortesemente di confermare la non necessità di subappalto dell'eventuale aggiudicatario.

Risposta

Si conferma, qualora trovasse applicazione l'art. 119, comma 3, lett. b) laddove prevede che non si configura come attività affidata in subappalto "la subfornitura a catalogo di prodotti informatici".

3. DOMANDA

Si richiede cortesemente di confermare che i servizi di consulenza specialistica sono inquadrati come PRINCIPALE.

Tale chiarimento si rende necessario poiché nello schema riepilogativo, sono identificati come Opzionali mentre leggendo il Capitolato tecnico risultano Principali.

Risposta

Si conferma che trattasi di mero refuso. A tal fine si richiama quanto correttamente riportato nel Capitolato tecnico e nella tabella n. 7 del par. 4 del Capitolato d'oneri, ovvero che i servizi di Consulenza Specialistica sono Principali e non Opzionali come erroneamente indicato nella tabella n. 1 – Oggetto del par. 4 del Capitolato d'oneri.

Si evidenzia inoltre che, per lo stesso refuso, anche il Pacchetto Neo4j di Kick-Off/Lancio è da intendersi come prestazione Principale, come correttamente riportato nel Capitolato tecnico.

Chiarimenti

4. DOMANDA

Considerato che l'eventuale aggiudicatario, in quanto rivenditore, non rientra, a Nostro avviso, in nessuna delle casistiche sottoelencate descritte nel Capitolato:

- A) Produttore (**L'aggiudicatario non sarà il produttore**)
- B) Fornitore/distributore di beni oggetto della fornitura sul quale, secondo quanto previsto dal D.lgs. - Codice del consumo, possano ricadere le medesime responsabilità del produttore. Qualora ad esempio il fornitore/distributore rivesta anche la qualifica di produttore apponendo al bene un proprio marchio. (**Non si apporrà nessun marchio dell'eventuale aggiudicatario**)

Si richiede cortesemente di confermare la non necessità della Polizza RC Prodotti.

Risposta

Si rimanda a quanto previsto dall'Allegato 7 "Condizioni di assicurazione" - la POLIZZA RESPONSABILITA' CIVILE PRODOTTI è richiesta qualora, relativamente alla fornitura dei prodotti, sul fornitore/distributore aggiudicatario possano ricadere le medesime responsabilità del produttore, come previsto dal D.Lgs. Codice del Consumo.

5. DOMANDA

Vi preghiamo di chiarire quanto indicato nel punto 4.4 del Capitolato Tecnico "Requisiti del Fornitore":

Il requisito menziona che "Il Fornitore deve dimostrare di aver aderito alla versione più recente e aggiornata del Programma Partnership di Neo4j".

Si chiede di chiarire se, tale requisito è da intendersi come un "Requisito di Esecuzione (o Conduzione)", oppure come un "Requisito di partecipazione", quindi rientrante nelle qualifiche tecniche, finanziarie e professionali, nonché avvalibile come dotazioni tecniche, risorse umane e strumentali messe a disposizione da uno o più operatori economici ausiliari per dimostrare il possesso dei requisiti di ordine speciale di cui al paragrafo 7.1.2.

Risposta

Come indicato nel Capitolato d'oneri al paragrafo 11, l'adesione al Programma Partnership di Neo4j dovrà essere garantita per l'esecuzione del servizio/fornitura oggetto dell'appalto, ai sensi dell'articolo 113 del Codice.

Divisione Sourcing Digitalizzazione

Il Responsabile

Ing. Patrizia Bramini